

МОНИТОРИНГ

По данным Управления труда и занятости Орловской области, за минувшую неделю численность зарегистрированных безработных сократилась ещё на 18 человек...

Ситуация на рынке труда области

«Орловский областной государственный заказчик» — 35, ОАО «Протон» — 22 человека. Важный позитивный момент: коллективы 14 предприятий области перешли на нормальный режим работы...

1248 человек их уже завершили. Понемногу набирает обороты и такое интересное направление программы, как развитие малого бизнеса: предпринимательскую деятельность в области зарегистрировали 108 безработных...

С начала года в рамках программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Орловской области в 2009 году, участвовали 9537 человек...

Подготовил С. НИКОЛАЕВ

Многие предприниматели области с нетерпением ждали, когда начнет работать Орловский региональный фонд развития и микрофинансирования...

И вот в июле долгожданный фонд, разместившийся на втором этаже в здании типографии «Труд» на ул. Ленина в областном центре, приступил к приему заявок от предпринимателей и оформлению первых кредитов.

В фонде оформляются первые кредиты

Каким финансовым ресурсом располагает фонд? В нашей газете уже сообщалось, что Орловская область выиграла конкурс, проводимый Министерством экономического развития...

А вот последняя новость: 25 июня с.г. Орловская область выиграла в конкурсе Минэкономразвития более 12 млн. рублей на предоставление грантов начинающим предпринимателям.

Директором Орловского регионального фонда развития и микрофинансирования малого предпринимательства в соответствии с распоряжением департамента имущества, промышленности и информатизации области назначен Сергей Семенов.

С.В. Семенов, к которому мы обратились, отметил, что данный фонд создан в соответствии с антикризисным пакетом мер государственного правительства и в рамках областной целевой программы по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса на 2009—2011 годы.

Основным видом поддержки, которую наш фонд на сегодняшний день осуществляет, является микрофинансирование субъектов малого предпринимательства, то есть предоставление займов на сумму от 50 тыс. до 300 тыс. рублей на срок до одного года.

Процентная ставка будет зависеть от срока займа, вида деятельности предприятия, от цели получения займа: берется ли на поддержку текущей деятельности или на расширение масштабов деятельности предприятия.

Скорее всего, микрофинансирование малого предпринимательства не будет реализовываться в виде займов, а в виде предоставления процентных ставок по кредитам в коммерческих банках, предоставление гарантий по кредитам в коммерческих банках субъектам малого предпринимательства.

Сообщаем телефон Орловского регионального фонда развития и поддержки малого предпринимательства: 76-08-69. Л. МИХАЙЛОВА.

АКТУАЛЬНО

Дополнительные средства на борьбу с безработицей

На основе антикризисной программы дополнительных мер, направленных на снижение напряженности на рынке труда Орловской области, центрами занятости совместно с городскими и районными администрациями разработаны территориальные программы на 2009 — 2010 годы.

В Управлении занятости населения Орловской области состоялось заседание межведомственной комиссии, на котором были рассмотрены эти программы.

Комиссия, которую возглавил заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков и в заседаниях которой участвовали главы районных администраций, директора центров занятости, работала в течение трёх дней. Как отметил В.В. Поляков, задача районных программ — обеспечить занятость наибольшего количества людей, лишенных работы и находящихся под угрозой увольнения. Напомним, что нашей области из федерального бюджета на борьбу с безработицей выделено 220,3 млн. рублей.

на селе есть немало дел для безработных. Это и ремонт школ, и благоустройство кладбищ, и обрезка деревьев.

Как отмечалось на заседании межведомственной комиссии, ситуация с занятостью в районах складывается по-разному. В Новосильском, например, уровень фиксированной безработицы составляет 2,4%. На реализацию дополнительных мероприятий в район направлено 2960 тыс. рублей. Однако освоение средств продвигается тяжело.



Попросил увеличения финансирования на организацию самозанятости безработных и Глазуновский район. «У нас люди не просто становятся предпринимателями, — сказала директор центра занятости Р.В. Чернышева. — Они дают работу и другим. Например, недавно открывший своё дело житель района Г.В. Дурманов принял на работу в крестьянское хозяйство сразу трёх человек».

Один из самых низких в области уровень безработицы в Малоархангельском районе — 1,1%. Несмотря на кризис, который, несомненно, коснулся района, количество состоящих на учёте в центре занятости людей сократилось по сравнению с началом года со 111 до 70 человек.

Высоко оценена комиссия и антикризисную программу Кромынского района. В ней намечена тенденция к увеличению изначально заложенных в плане показателей. Глава района И.Н. Митин отметил, что на оплачиваемых общественных работах по допол-

нительной программе предусмотрено задействовать 80 человек, уже трудятся 72. Но это не предел. Можно трудоустроить и 100 человек. Было бы финансирование. Увеличен в новом плане самими разработчиками и количественный показатель по самозанятости. Изначальный план, 10 человек, уже выполнен. Желание открыть свое дело среди безработных есть ещё. Плановую планку подняли до 18 человек.

Не стали отказываться и от выпускников учебных заведений. Изначально было запланировано организовать стажировку для 25 человек. Цифру не изменили, хотя по опыту прошлых лет работники центра занятости прекрасные знали: больше 18 выпускников в год на учёте не становилось. Но раньше действовала только программа трудоустройства выпускников начального и среднего профессионального образования в возрасте 18 — 20 лет, ищущих работу впервые.

На заседании подчёркивалось, что на протяжении уже четырёх месяцев показатель фиксированной безработицы в Орловской области держится на уровне 2%. Ситуация достаточно стабильна. И поддерживать безработицу помогают именно дополнительные мероприятия, реализация которых предусмотрена антикризисной программой.

Ольга КАБОЧКИНА.

ЗЕЛЁНАЯ ЖАТВА

На малиновой заре...

Ранним утром, на малиновой заре, начинают очередную трудовую смену на заготовке кормов механизаторы СПК «Малиновское»: в этом хозяйстве самое крупное и самое высокосеющее — 4500 кг молока от коровы. Вместе с руководителем сельхозпредприятия В.В. Балакиным мы объезжаем фронт работ по заготовке кормов.



В.В. Балакиным мы объезжаем фронт работ по заготовке кормов. — Мы ежегодно заготавливаем на стойловый период на каждую голову примерно по 40 центнеров условных кормовых единиц, что полностью покрывает все потребности стада, включая страховой запас. Вот и теперь ещё остаётся нераскрытой трашею силоса примерно на две тысячи тонн, есть и около 100 тонн прошлогоднего сена.

снимке). Уже подсушенное сено попадает в рулоны пресс-подборщицы ветерана хозяйства Н.К. Новикова и Н.А. Усачева. Следом движется погрузчик В.Н. Залыгина, укладывающий рулоны уже готового сена то в кузовы ЗиЛов, то в тракторные тележки.

Пока ездил по местам заготовки кормов, успели позаниматься почти со всеми малиновскими механизаторами, как правило, ответственными и добросовестными, умело выполняющими любую порученную работу.

Отсюда и зарплата достойная, перевалившая у механизаторов за 10 тысяч рублей в месяц, — говорит председатель. — К тому же и выдавать её стараемся регулярно, и никакой так называемый мировой кризис нам не помеха.

Юрий СЕМЁНОВ. Фото Вячеслава МИТРОХИНА. Корсаковский район.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Как противостоять рейдерам

Недавно при Орловской торгово-промышленной палате был создан комитет по безопасности предпринимательской деятельности. Одним из первых его мероприятий стал семинар «Противодействие противоправным поглощениям предприятий в современных социально-экономических условиях», который состоялся в конференц-зале гостиницы «Гринн» в Орле.

Перед собравшимися руководителями предприятий, служб безопасности малого и среднего бизнеса, частных охранных структур области выступили известные московские специалисты в этой сфере: д.э.н., профессор, преподаватель Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, член комитета по безопасности предпринимательской деятельности ТПП РФ А.А. Богатириков, к.э.н., доцент, преподаватель этой Академии, член комиссии ТПП РФ по мониторингу и противодействию противоправным захватам предприятий В.А. Грачев, начальник Бюро экономической безопасности Московской торгово-промышленной палаты Д.В. Калинин, к.ю.н., профессор, председатель правления общественной организации «Лига предпринимателей и руководителей предприятий безопасности» В.В. Иванов.

Обсуждение проблем противодействия рейдерству проходило в форме круглого стола, так что участники могли задавать вопросы ведущим.

Открывший семинар руководитель Орловской ТПП С.А. Комаров отметил, что многих предпринимателей в условиях кризиса тревожит возможный передел собственности. Есть случаи рейдерских атак на предприятия. Корни этого явления, прежде всего, в несовершенстве российского законодательства.

В выступлениях на семинаре приводились конкретные примеры и рекомендации, как можно противодействовать рейдерству.

Ведущие семинара подробно охарактеризовали способы противоправного захвата предприятий. Они отметили, что современное законодательство позволяет сейчас бороться с этим явлением. И очень важно, по

мнению ведущих, то, что Торгово-промышленная палата РФ поставила целью своей деятельности приведение в цивилизованную форму рынка слияний и поглощений. К счастью, правовое понятие слова «рейдер» нет. Это скорее публицистическое понятие. Рейдерством, как правило, обозначается недружественное поглощение предприятий. Ущерб от коррупции и тесно связанного с ней «чёрного» рейдерства и для отдельных видов бизнеса, и для всей экономики страны может быть разрушительным. Поэтому тщательная экономическая экспертиза коррупционности новых форм рейдерства приобретает особую важность. Как и защита прав и интересов предпринимательства.

Сегодня, как было отмечено на семинаре, перед государством и обществом стоит важная задача, которая приобретает особую актуальность в связи с кризисом: декриминализация идеологии и практики ведения бизнеса, всемерная поддержка социально ответственных предпринимателей и решительное пресечение противоправных захватов предприятий.

Л. ОРЛОВА.

«ГЛАВПРОДУКТ» — ОРЛОВСКИЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

Компания «Главпродукт» считается одним из лидеров в производстве мясных, молочных и овощных консервов. У компании множество перерабатывающих заводов в России, в том числе и в Орловской области: «Орел-продукт», выпускающий знаменитую тушенку, и Верховский МКК, производящий сгущенное молоко. Образцы всех видов продукции, которая выпускается заводами «Главпродукта» на Орловщине, были представлены на недавнем Орловском экономическом форуме. Представители «Главпродукта» были в числе участников форума — ведущих инвестиционных компаний, вкладывающих средства в экономику региона. Компания не намерена останавливаться на достигнутом, планирует и далее инвестировать развитие перерабатывающей промышленности в Орловской области.

фраструктуры Орловской области. К примеру, в 2007 году на капитальный ремонт дорог в Мценске «Орел-продукт» выделил 300 000 рублей, в 2008 году перечислил еще дополнительные средства.

Материальную помощь получили ряд учреждений области, в их числе центр развития ребенка, центр социальной помощи семье и детям им. Беланова (Мценский район). Среди добрых дел завода — материальная поддержка Орловского отделения Всероссийского общества слепых, участие в акции «Милосердие», поддержка инвалидов, многодетных семей. Орловский Дворец пионеров и школьников им. Гагарина тоже не раз получал поддержку от «Орел-продукта».

Серьезно относятся на «Орел-продукте» к мероприятиям по поддержке спорта и пропаганде здорового образа жизни. Предприятие стало одним из спонсоров проведения об-

— добросовестный работодатель. Зарплата на предприятии выдается регулярно, в соответствии с законом. Для сотрудников комбината работает столовая, которая предлагает обеды по льготным ценам. Коллектив здесь стабильный, работает много молодежи.

Заботу о ветеранах компания «Главпродукт» считает одной из самых важных социальных задач. К празднику освобождения Орловской области от фашистских захватчиков «Орел-продукт» выделил средства для проведения праздника: чествования ветеранов района и области. Получили помощь и ветераны труда — работники сельского хозяйства. В этом году к Дню Победы ветераны Верховского района получили свыше ста подарков от комбината, всего Верховский МКК обеспечил более 1500 ветеранов области продуктами наборами.

В честь Дня Победы в Москве, на площади у центрального музея Вооруженных сил России, компанией «Главпродукт» вот уже в восьмой раз был организован традиционный ежегодный праздник для ветеранов и других гостей «Солдатская каша». Партнерами компании выступили музей, газета «Труд», радиостанция «Миллиейская волна», «Эхо Москвы», телеканал РЕН ТВ и актеры популярного сериала «Солдаты!» Пришло более 5 тыс. человек, для детей были организованы конкурсы и викторины, для людей старшего поколения звучали песни военных лет. От «Главпродукта» все ветераны и их родные получили в качестве подарков продукты набора и цветы. И, конечно, одним из самых незабываемых впечатлений от праздника стала настоящая солдатская каша, приготовленная с тушенкой «Главпродукт» на полевой кухне. Стоит отметить, что в свое время на таком празднике побывал сам Михаил Калашников — знаменитый конструктор оружия. Многие известные и в этом году, в разные годы принимавшие участие в празднике, давали им самую высокую оценку.

Благодаря благотворительной деятельности, которой активно занимается компания «Главпродукт», поддерживается и крепнет доверие к отечественным производителям, которые даже в сложных условиях кризиса не забывают о своих социальных обязательствах.

Соб. инф.

